
 
 

 
 

Α  Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Του  Πρακτικού αριθ. 47/2016 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 852/2016 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για τον ορισμό δικηγόρου  για να ασκήσει αίτηση ορισμού προσωρινού Δ.Σ.,  στην 
εταιρεία «ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ Α.Ε.», στα αρμόδια Δικαστήρια εκπροσωπώντας την Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης. 
 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 23 Νοεμβρίου 2016 ημέρα Τετάρτη και ώρα 12:00 μ.μ. στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος,  Λ. Δημοκρατίας 1, 
συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας 
- Θράκης ύστερα από την Δ.Δ.οικ. 5636/18-11-2016 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που 
επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ. 1)  Πέτροβιτς Δημήτριος Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) Ιωσηφίδης 
Αλέξανδρος Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 3) Μπούτος Ιωάννης μέλος, 4) Χουσέ 
Μουσταφά Ισμαήλ αναπληρωματικό μέλος, 5) Ιμπραήμ Αχμέτ μέλος, 6) Κινατζίδης Κωνσταντίνος 
μέλος, 7) Καραλίδης Φώτιος μέλος, 8) Τσαλδαρίδης Αναστάσιος μέλος και  9) Λασκαρίδης Παντελής 
μέλος. 
  Απόντες ήταν: ο κ. 1) Μποταΐτης Σωτήριος μέλος , ο οποίος απουσίαζε αν και κλήθηκε νόμιμα. 
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική. 

 
    Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα και τα εννέα μέλη, ο Πρόεδρος της 
Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα ημερήσιας διάταξης. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 852: Εισηγούμενη το δέκατο όγδοο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού της Π.Α.Μ.Θ. με το υπ’ αριθμ. 148728/2813/17-11-2016 έγγραφό της, έθεσε υπόψη 
των μελών της επιτροπής τα εξής:  
Η εταιρεία «ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ Α.Ε.» με δ.τ. «ΠΛΑΤΑΝΙΤΗΣ Α.Ε.» συστάθηκε με το υπ’ αρίθμ. 
7.459/31-3-1998 Συμβόλαιο και εγκρίθηκε με την υπ’ αρίθμ. ΤΜΕΜ/717/30-4-1998 απόφαση του 
Τμήματος Εμπορίου (ΦΕΚ ΑΕ – ΕΠΕ 2252/6-5-1998), όπου ορίζεται ότι:  
α)  η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας είναι πενταετής (άρθρο 19), που παρατείνεται μέχρι 
την πρώτη τακτική Γενική Συνέλευση μετά τη λήξη της θητείας τους η οποία δεν μπορεί να περάσει την 
εξαετία. 
β)   έχει έδρα τη θέση Πλατανίτης στη Μαρώνεια του Νομού Ροδόπης (άρθρο 2).   
γ)  έχει διάρκεια πενήντα ετών κι αρχίζει από την καταχώρηση στο μητρώο ΑΕ από την αρμόδια αρχή της 
απόφασης για τη χορήγηση άδειας σύστασης της εταιρείας και την έγκριση του καταστατικού αυτού 
(άρθρο 4).  
 
Το τελευταίο Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας «ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ Α.Ε.» με δ.τ. «ΠΛΑΤΑΝΙΤΗΣ 
Α.Ε.» που εκλέχτηκε από τη Γενική Συνέλευση και δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 5658/τ.ΑΕ-ΕΠΕ/5-7-2001 είναι 
το ακόλουθο: 
 

1. Γερασίμου Κυριακή του Γεράσιμου, Μαρώνεια Ν. Ροδόπης, Α.Δ.Τ. Ι 632719, Πρόεδρος και Δ/νων 
Σύμβουλος. 

2. Στεφανίδης Αλέξανδρος του Ιωάννη, Κατσαντώνη 17 - Κομοτηνή, Α.Δ.Τ. Ε 814962, Αντιπρόεδρος. 
3. Ζωγραφόπουλος Παναγιώτης του Θεοδοσίου, Μητρ. Ανθίμου 1 - Κομοτηνή, Α.Δ.Τ. Μ 760820, 

Σύμβουλος. 
Η θητεία του ανωτέρω Διοικητικού Συμβουλίου ήταν μέχρι 30.6.2006. 
Την εταιρεία εκπροσωπεί η Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος Γερασίμου Κυριακή.  
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Ιστορικό 
 
Η εταιρεία «ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ Α.Ε.» έχει ενταχθεί στις διατάξεις του αναπτυξιακού νόμου Ν. 1892/90 
με την υπ’ αριθμ. ΔΣΑ/2843/ΝΝ 81561/Ν. 1892/90/25-11-1997 απόφαση του Γενικού Γραμματέα 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης (ΦΕΚ Α.Π.Σ. 268/15-12-1997) η οποία ολοκληρώθηκε με 
την υπ’ αριθμ. ΙΕ/ΟΕ/4713/ΝΝ 81561/Ν. 1892/90/8-8-2001 απόφαση (ΦΕΚ Α.Π.Σ. 156/30-8-2001) για 
επένδυση που αφορούσε την ίδρυση ξενοδοχείου Α’ κατηγορίας 14 δωματίων και 30 κλινών στην περιοχή 
Πλατανίτης Μαρώνειας Ν. Ροδόπης ύψους 342.875.000 δρχ.  Η ημερομηνία έναρξης της επένδυσης ήταν 
η 17-6-1997 και η ημερομηνία ολοκλήρωσης ήταν η 18-1-2001.  Οι νέες μόνιμες θέσεις εργασίας ήταν 10.  
Η επιχορήγηση που εισέπραξε ανερχόταν στο ποσό των 437.629,26 € (404.192,02 € επιδότηση 
επιχορήγησης + 33.437,24 € επιδότηση επιτοκίου). 
 
Με την υπ’ αριθμ. 11376/29-9-05 κατακυρωτική έκθεση ακινήτου και κινητών περιήλθε η επένδυση στην 
ατομική επιχείρηση του κ. Ντίνα Νικολάου, ήδη μετόχου της εταιρείας με ποσοστό 51%, με βάση τα 
στοιχεία που διαθέτει η υπηρεσία.  Στη συνέχεια η ατομική επιχείρηση μετετράπη σε Α.Ε. στις 18-3-2008.   
 
Το θέμα εξετάστηκε στη συνεδρίαση της Γνωμοδοτικής Επιτροπής στις 16-7-2012 όπου και αποφασίστηκε 
η έναρξη διαδικασίας ανάκλησης της επένδυσης με την αποστολή του εγγράφου μη τήρηση όρων.  Το 
έγγραφο επιδόθηκε από τον δικαστικό επιμελητή στις 16-7-2013 στην κ. Γερασίμου Κυριακή. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας έληξε στις 30-6-2006.  Η Διεύθυνση Ανάπτυξης της Περιφερειακής 
Ενότητας Ροδόπης με το υπ’ αριθμ. Γ/ΕΞ/495-3/15-3-2016 έγγραφό της μας ενημέρωσε ότι δεν έχουν 
υποβληθεί πράξεις και στοιχεία της εταιρείας αναφορικά με την εκλογή και συγκρότηση νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου καθώς και την εκπροσώπηση της εταιρείας.  Επίσης δεν έχει ανακληθεί η άδεια σύστασης και 
δεν έχει υποβληθεί Πρακτικό Γενικής Συνέλευσης που να προκύπτει ότι έχει αποφασιστεί η λύση και η 
θέση της σε εκκαθάριση. 
 
Στο υπ’ αριθμ. 78394/ΕΥΘΥ 1496/24-12-2015 της Γενικής Γραμματείας Δημόσιων Επενδύσεων – ΕΣΠΑ 
του Υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, ύστερα από σχετικό ερώτημα της υπηρεσίας, 
αναφέρονται τα εξής:  «Σύμφωνα με όλα τα παραπάνω, σε περίπτωση που χρειάζεται να γίνει επίδοση σε 
ανώνυμη εταιρεία, η οποία δεν βρίσκεται σε καθεστώς πτώχευσης ή εκκαθάρισης, και στην οποία το ΔΣ, 
εάν το ΔΣ δεν έχει νόμιμα, εντός των αρμοδιοτήτων του και πριν τη λήξη της θητείας του, παραχωρήσει την 
αρμοδιότητα παραλαβής των προς επίδοση εγγράφων σε τρίτο ή έχει ορίσει αντίκλητο, τότε θα πρέπει να 
γίνει αίτηση για διορισμό προσωρινού ΔΣ προκειμένου να λάβουν χώρα νόμιμα οι απαιτούμενες 
επιδόσεις». 
 
Η διαδικασία που προβλέπεται για την έκδοση απόφασης ανάκλησης είναι η ακόλουθη: 

1. Πραγματοποίηση ελέγχου μιας επένδυσης από το αρμόδιο όργανο (Περιφερειακό Όργανο 
Ελέγχου) το οποίο διαπιστώνει ότι δεν έχουν τηρηθεί οι όροι της απόφασης υπαγωγής της στις 
διατάξεις του αναπτυξιακού νόμου. Οι διαπιστώσεις του οργάνου καταγράφονται σε ειδικό 
έγγραφο το οποίο κατατίθεται στην Υπηρεσία (Έκθεση Επανελέγχου Περιφερειακού Οργάνου 
Ελέγχου). 

2. Μετά από τη διαπίστωση από το Όργανο Ελέγχου της παράβασης όρων της απόφασης, η 
Υπηρεσία και αφού προηγουμένως έχει ενημερώσει την αρμόδια Γνωμοδοτική Επιτροπή, με 
έγγραφό της ενημερώνει τον επενδυτή σχετικά με τις διαπιστωθείσες από το Αρμόδιο Όργανο 
Ελέγχου παραβιάσεις. 

3. Το παραπάνω έγγραφο επιδίδεται στον νόμιμο εκπρόσωπο του φορέα της επένδυσης με 
δικαστικό επιμελητή ο οποίος στη συνέχεια αποστέλλει την έκθεση επίδοσης αυτού. Με αυτόν 
τον τρόπο διασφαλίζεται το δικαίωμα της προηγούμενης ακρόασης. 

4. Ο επενδυτής καλείται σε διάστημα 15 ημερών από την κοινοποίηση του παραπάνω εγγράφου να 
απαντήσει για ποιους λόγους δεν τήρησε τους όρους της εγκριτικής απόφασης για την 
πραγματοποίηση της επένδυσής του.  

5. Μετά την απάντηση του επενδυτή η Υπηρεσία θα εκτιμήσει τα προσκομισθέντα στοιχεία, θα τα 
συγκρίνει με τα πορίσματα του Οργάνου Ελέγχου και θα τεκμηριώσει εισήγηση την οποία θα 
προωθήσει στην αρμόδια επιτροπή  Γ.Ε για γνωμοδότηση και λήψη απόφασης από τον 
Πρόεδρο αυτής ( Περιφερειάρχη ). 
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6. Στην πιο πάνω εισήγηση περιλαμβάνεται όλο το ιστορικό της επένδυσης, οι διαπιστώσεις του 
Οργάνου Ελέγχου, οι ενέργειες της Υπηρεσίας για την ενημέρωση του επενδυτή, τα 
συμπεράσματα από την εκτίμηση των στοιχείων του επενδυτή και η πρόταση της Υπηρεσίας. 

7. Μετά τη γνωμοδότηση της αρμόδιας Επιτροπής  και απόφαση του Προέδρου αυτής                       
( Περιφερειάρχη ) για ανάκληση της απόφασης υπαγωγής της επένδυσης, η Υπηρεσία καταρτίζει 
την απόφαση ανάκλησης και την προωθεί για υπογραφή στον αρμόδιο Περιφερειάρχη. 

         Περίληψη της απόφασης αυτής δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης. 
8. Η απόφαση ανάκλησης επιδίδεται στον νόμιμο εκπρόσωπο του φορέα της επένδυσης με 

δικαστικό επιμελητή ο οποίος στη συνέχεια αποστέλλει την έκθεση επίδοσης αυτού. Κατά της 
ανωτέρω απόφασης δύναται να ασκήσει ο φορέας της επένδυσης ένδικο βοήθημα (αίτηση 
ακύρωσης ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας) ή να ασκηθεί προσφυγή από τους έχοντες 
έννομο συμφέρον ενώπιον των αρμόδιων διοικητικών οργάνων (αίτηση θεραπείας). 

9. Μετά την έκδοση της απόφασης ανάκλησης, η Υπηρεσία στέλνει επιστολή στη Δ.Ο.Υ. στην 
οποία υπάγεται η εταιρεία προκειμένου να βεβαιωθεί το ποσό της επιχορήγησης που τυχόν έχει 
καταβληθεί.  

      
 
Από τα ανωτέρω γίνεται σαφές ότι η διοικητική πράξη που εκδίδεται σε ορισμένες περιπτώσεις  
δύναται να είναι δυσμενής για το φορέα των ενισχυόμενων επενδύσεων (ανάκληση απόφασης υπαγωγής, 
επιβολής της ολικής ή μερικής επιστροφής της ενίσχυσης, καταβολής τμήματος της αρχικά ορισθείσας 
επιχορήγησης κ.α.), λόγω μη τήρησης των όρων και υποχρεώσεων που προβλέπονται από τις διατάξεις 
των αναπτυξιακών νόμων και τις αποφάσεις υπαγωγής για όσο χρονικό διάστημα προβλέπεται ρητά στις 
σχετικές διατάξεις.  
Για τη νομιμότητα της διοικητικής απόφασης θα πρέπει να τηρούνται οι τύποι και οι προϋποθέσεις καθώς 
και η διαδικασία που ορίζεται στην εκάστοτε νομοθεσία είτε είναι αυτή που θεσμοθετεί το πλαίσιο 
χορήγησης των κινήτρων στις ιδιωτικές επενδύσεις είτε γενικότερα αυτή που ρυθμίζει τη διοικητική 
διαδικασία. 
Απαραίτητο στοιχείο για την έκδοση δυσμενούς διοικητικής πράξης είναι η τήρηση της άσκησης του 
δικαιώματος της προηγούμενης ακρόασης. Το δικαίωμα της προηγούμενης ακρόασης συνίσταται στη 
δυνατότητα του διοικούμενου, πριν από την έκδοση δυσμενούς γι αυτόν ατομικής πράξης, να διατυπώσει 
τις απόψεις του, ύστερα από σχετική κλήση του από το διοικητικό όργανο.  
Η Υπηρεσία μας, ως υπηρεσία εφαρμογής του αναπτυξιακού νόμου για την παροχή της δυνατότητας 
αυτής αποστέλλει στο φορέα της επένδυσης 
 
1. Επιστολή «Μη τήρησης των όρων της απόφασης υπαγωγής και των διατάξεων του νόμου» τάσσοντας 
προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών για τη διατύπωση των απόψεών του. Το ανωτέρω έγγραφο επιδίδεται 
στον νόμιμο εκπρόσωπο της εταιρείας με δικαστικό επιμελητή.  
2.Μετά τη γνωμοδότηση της αρμόδιας Επιτροπής για ανάκληση της απόφασης υπαγωγής της επένδυσης, 
η Υπηρεσία καταρτίζει την απόφαση ανάκλησης και την προωθεί για υπογραφή στον αρμόδιο 
Περιφερειάρχη. 
Περίληψη της απόφασης αυτής δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης. 
Η απόφαση ανάκλησης επιδίδεται στον νόμιμο εκπρόσωπο του φορέα της επένδυσης με δικαστικό 
επιμελητή ο οποίος στη συνέχεια αποστέλλει την έκθεση επίδοσης αυτού. Κατά της ανωτέρω απόφασης 
δύναται να ασκήσει ο φορέας της επένδυσης ένδικο βοήθημα (αίτηση ακύρωσης ενώπιον του Συμβουλίου 
της Επικρατείας) ή να ασκηθεί προσφυγή από τους έχοντες έννομο συμφέρον ενώπιον των αρμόδιων 
διοικητικών οργάνων (αίτηση θεραπείας). 
 
Για την συγκεκριμένη επένδυση, φορέας είναι η εταιρεία «ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ Α.Ε.» με δ.τ. 
«ΠΛΑΤΑΝΙΤΗΣ Α.Ε.» της οποίας το Δ.Σ. έχει λήξει. Η Υπηρεσία προκειμένου να εξασφαλίσει το δικαίωμα 
της προηγούμενης ακρόασης και της άσκησης ένδικου μέσου της επενδύτριας εταιρείας και έχοντας το 
έννομο δικαίωμα, κάνει χρήση του άρθρου 69 του Αστικού Κώδικα όπως ισχύει. 
 
Βάσει των παραπάνω, η Υπηρεσία βρίσκεται σε διαδικασία διερεύνησης της τήρησης των όρων της 
απόφασης υπαγωγής της επένδυσης της εταιρείας, ενώ η θητεία του Δ.Σ. της έχει λήξει.  Προκειμένου η 
υπηρεσία να εξασφαλίσει το δικαίωμα της προηγούμενης ακρόασης της επενδύτριας εταιρείας, έχοντας το 
έννομο δικαίωμα να κάνει χρήση του άρθρου 69 του Αστικού Κώδικα όπως ισχύει,  
 
  Κατόπιν τούτου  
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ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
 

Τον ορισμό δικηγόρου για να ασκήσει αίτηση διορισμού προσωρινής διοίκησης στην εταιρεία 
«ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ Α.Ε.»  στα αρμόδια Δικαστήρια εκπροσωπώντας την  Περιφέρεια  Ανατολικής 
Μακεδονίας – Θράκης, καθώς και σε κάθε τυχόν μετ’ αναβολή δικάσιμο. 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του 
Ν.4071/2012: 

ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ Ο ΦΩ Ν Α 
 
Να παρασχεθεί η εντολή και πληρεξουσιότητα στους δικηγόρους Ελένη Αναγνώστου ή/και Κωνσταντίνο 
Γούναρη Νομικούς Σύμβουλους της ΠΑΜΘ να ασκήσουν από κοινού ή χωριστά αίτηση διορισμού 
προσωρινής διοίκησης για την εταιρεία «ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ Α.Ε.», με το δ.τ. «ΠΛΑΤΑΝΙΤΗΣ Α.Ε.» 
στα αρμόδια Δικαστήρια να παρασταθούν δε και να εκπροσωπήσουν, από κοινού ή χωριστά την 
Περιφέρεια Ανατ. Μακεδονίας –Θράκης, στην δικάσιμο που θα οριστεί και σε κάθε τυχόν μετ’ αναβολή 
δικάσιμο. 
 
 
 
 
 

Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  852/2016. 
 

 
                        Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

   ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
 

 
ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  
 

              
                  ΤΑ ΜΕΛΗ 
     ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
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